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Innehåll

· Green Cargo får 39 miljoner  
 kronor från Klimp-program- 
 met för att minska sin  
 klimatpåverkan

· DemoMiljö - stora möjlig- 
 heter för svenska företag  
 inom miljö- och energiteknik

· ProEnviro – stöd till miljö- 
 anpassad produktframtag- 
 ning 
 
· eContent - ny EU-utlysning  
 inom ITI början av sommaren 2007 beviljades Green 

Cargo 39 miljoner kronor i bidrag från 
Naturvårdsverket för att genomföra investe-
ringar som minskar företagets klimatpåverkan. 
Den sammanlagda investeringskostnaden uppgår 
till 130 miljoner kronor. GIA Sweden hjälpte 
Green Cargo under hela ansökningsprocessen. 

Vad ska pengarna användas till

Green Cargo ska använda pengarna till att för-
länga livstiden på sina stora diesellok. Projektet 
innebär betydande utsläppsminskningar och 
en förbättring av lokens totala miljöprestanda. 
Genom att införskaffa nya miljövänliga motorer  
beräknas Green Cargo minska de svenska ut-
släppen av växthusgaser med 6 560 ton per år,  
vilket motsvarar utsläppen från nästan 2 300 bilar.

– Green Cargos klimatinvesteringsprogram ger  
ett viktigt bidrag till klimatarbetet. Det lokala 
engagemanget är avgörande för att vi ska kunna  

motverka klimatförändringen, säger Gunnel 
Horm, chef för Naturvårdsverkets enhet för 
investeringsprogram.

Klimatinvesteringsprogram, Klimp

Svenska statens stöd till klimatinvesteringspro-
gram, Klimp, innebär att kommuner och andra 
aktörer kan få bidrag till långsiktiga investeringar 
som minskar utsläppen av växthusgaser. Under 
2006 lämnades det in 64 ansökningar om totalt  
2,4 miljarder kronor i bidrag. Totalt 23 program  
samt 10 enskilda åtgärder, så kallade Guldklimpar,  
beviljades sammanlagt 410 miljoner kronor i 
bidrag.

Naturvårdsverket administrerar Klimp medan 
Rådet för investeringsstöd, med ledamöter ut-
sedda av regeringen, fattar beslut om bidragen. 
Stödet infördes 2003 och hittills har man delat 
ut cirka 1,5 miljarder kronor till 95 klimatinves- 
teringsprogram. 

Deadline för årets Klimpprogram  

1 november

I årets omgång av Klimp är budgeten cirka 360 
miljoner kronor. Sista ansökningsdag är den 1 
november. Kontakta oss om ni vill veta mer om 
hur ni bäst ansöker om finansiering.

Green Cargo får 39 miljoner kronor från Klimp- 
programmet för att minska sin klimatpåverkan



Är ni ett mindre företag som sysslar med risk-
fyllda miljöinnovationer? I så fall har ni chansen 
att stärka er konkurrenskraft och arbeta tillsam-
mans med forskningsinstitut och högskolor. 
Det nya forskningsprogrammet ProEnviro satsar 
under en treårsperiod 60 miljoner kronor på 
miljöanpassad produktframtagning. Bakom 
satsningen står Stiftelsen för miljöstrategisk 
forskning, Mistra, och Stiftelsen för Strategisk 
Forskning, SSF. 

Satsning på innovativa småföretag

”Gröna” produkter, produktionsprocesser och 
tjänster är hetare än någonsin. För att kunna 

hävda sig i den internationella konkurrensen blir 
det allt viktigare för företag att utveckla energi-
snåla lösningar och spara på naturresurserna.

Forskningsprogrammet ProEnviro vänder sig 
därför till mindre företag som vågar satsa på 
innovativa idéer med hög risk, avsevärd potential 
och stort miljöinnehåll. Programmet omfattar 
totalt 60 miljoner kronor och pågår fram till 
och med 2009. 

– Små och medelstora företag (SMF) har sällan  
resurser att bedriva egen forskning, men det 
finns en enorm potential som vi gärna vill väcka 

till liv. Den här gruppen av företag är viktig 
för Sveriges ekonomiska utveckling, säger Lars 
Frenning, programdirektör för ProEnviro. 

I det nya programmet DemoMiljö får utveck-

lingsländer möjlighet att prova modern svensk 

miljöteknik samtidigt som svenska företag får 

chansen att visa upp sina produkter och knyta 

värdefulla nya kontakter.

Nutek administrerar det nya programmet

Myndigheter, kommuner, institutioner och 

företag inom ett fyrtiotal av Sidas samarbets-

länder kan söka upp till 3 miljoner kronor för 

att testa miljöteknik inom områdena hållbar 

stadsutveckling och förnybar energi. Mindre 

svenska företag kan söka upp till 300 000  

kronor till förstudier och projektutveckling.

Nutek och Swentec har fått i uppdrag av Sida 

att genomföra det nya programmet. Stödet 

riktas till Sidas samarbetsländer i Afrika, Asien, 

Latinamerika samt Öst- och Centraleuropa. 

Många områden kan få stöd

DemoMiljö stödjer bland annat projekt inom 

luftmiljö, vatten och sanitet, avfallshantering, 

energibesparing, förnybar energi, markförore-

ning, buller och urbana transporter. 

Det finns två former av stöd: dels till genom-

förande av demonstrationsprojekt, dels till 

förstudier för projektutveckling och projekt-

identifiering. 

1. Demonstrationsprojekt

Ett demonstrationsprojekt kan bestå av utrust-

ning eller systemkunnande (tjänster) - eller en  

kombination av dessa - och bidraget ligger på  

mellan 500 000 och 3 miljoner kronor. Utrust-

ning finansieras med högst 50 procent och 

tjänster med upp till 80 procent av kostnaden. 

Resten ska finansieras av kontraktsparten i 

mottagarlandet. 

Projektet ska tillföra ny kunskap eller ny teknik 

och leda till ytterligare spridning. Ansökan görs  

av mottagande kontraktspart, det vill säga av före- 

tag, myndigheter eller institutioner i mottagar-

landet.

2. Förstudier

DemoMiljö beviljar även stöd till förstudier för 

projektutveckling och projektidentifiering, som 

i sin tur kan leda till en ansökan om demon-

strationsprojekt. Mindre svenska företag som 

funnits i minst tre år kan söka upp till 300 000 

kronor i förstudiestöd.

Programmet täcker i första hand kostnader för  

partnersökning, resor och uppehälle, samt be-

gränsade konsultinsatser för till exempel mark-

nadsundersökningar. Däremot beviljas ingen 

ersättning för den tid man lägger ner själv.

Hur bedöms projektförslagen?

Nutek utvärderar projektförslagen utifrån 

utrustningens eller systemkunnandets fördelar 

ur miljö- och energisynpunkt, marknadspoten-

tialen samt möjligheterna till vidare spridning. 

Dessutom bedömer man den mottagande par-

tens förmåga att delta i introduktionen av den 

nya tekniken, och det levererande företagets 

förmåga att framgångsrikt genomföra projektet. 

Slutligen tittar Nutek även på kopplingen till 

Sidas övergripande mål – att bidra till bättre 

förutsättningar och levnadsvillkor för fattiga och 

svaga grupper i partnerländerna - samt den tek- 

niska och geografiska bredden i projektportföljen. 

Deadline 28 september

Finansieringen leder förhoppningsvis till att 

svenska produkter och tjänster blir särskilt 

intressanta. Vi rekommenderar därför företag 

inom miljö- och energiteknik att se över sina 

kontaktnät i DemoMiljö-länderna. Kanske 

kan ni tipsa någon om detta gyllene tillfälle att 

prova svenska produkter och tjänster till 50  

respektive 20 procent av det faktiska priset - 

och på samma gång skapa goda förutsättningar 

för framtida affärer. 

För närvarande planeras två ansökningsom-

gångar om året - en på våren och en på hösten. 

Höstens deadine är den 28 september. 
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ProEnviro - stöd till miljöanpassad produktframtagning

DemoMiljö - stora möjligheter för svenska företag inom miljö- och energiteknik



För miljön och konkurrenskraften

Målsättningen är att stödja forskning och utveck- 
ling av en ny generation globalt konkurrenskraf-
tiga produkter, tillverkningsprocesser och/eller 
tjänster med höga prestanda och med radikalt 
lägre belastning på naturresurser och miljö 
under hela livscykeln. Programmet har fokus 
på SMF med produktion och/eller produkt-
utveckling och med verksamhet i Sverige. 
Forskningen ska ha sitt fokus inom något eller 
samtliga av följande områden;  produktutveck-
ling, konstruktion, produktion, produktstöd, 
underhåll och återvinning - allt med ett livs-
cykelperspektiv för förbättrad miljöprestanda.
Programmet ska påverka både miljö och kon-
kurrenskraft. Därför krävs att företagen samar-
betar med universitet eller forskningsinstitut i 
projekten.

Deadline 27 september 

En andra utlysning startade den 27 april med 
sista ansökningsdag den 27 september 2007. 

Ansökningarna utvärderas av ett vetenskapligt 
och ett industriellt råd. Vetenskaplig höjd och 
nytänkande är viktiga kriterier i den veten-
skapliga bedömningen. I den strategiska och 
affärsmässiga bedömningen står förbättrad  
miljöprestanda och industriell relevans i fokus. 

Det vetenskapliga och det industriella rådet 
plockar ut de intressantaste ansökningarna och 
kallar de sökande till en hearing. Efter hearingen 
går några av ansökningarna vidare till styrelsen 
för ProEnviro som sedan fattar beslut om vilka 
projekt som ska beviljas pengar.
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Arbetar ditt företag med att samla in, förvalta 
eller förmedla digital information? Då kan det 
finnas goda möjligheter att söka finansiering 
från programmet eContentplus. En ny utlysning 
öppnade den 6 juli.

Bakgrund och inriktning
eContentplus delfinansierar projekt som bidrar 
till att göra digitalt innehåll i EU mer lättillgäng-
ligt och användbart. Syftet är att underlätta ska-
pande och spridning av information av intresse 
för allmänheten, bland annat genom innovativa 
on-line tjänster, vilket ingår i EU-kommissio-
nens övergripande strategi i2010. Men fokus 
ligger på det digitala innehållet, snarare än på att  
utveckla tekniska lösningar.

Programmet fokuserar på marknadsområden 
där utvecklingen hittills varit långsam i Europa. 
Digitalt material med geografiskt, utbildnings-
mässigt, kulturellt och vetenskapligt innehåll 
utgör programmets kärnområden. Programmet 
stödjer även europeisk samordning av samlingar 
i bibliotek, museer och arkiv liksom bevarandet 
av digitala samlingar för att säkerställa tillgång 
till digitala kultur- och vetenskapsskatter för 
framtiden.

Programmet pågår mellan 2005 och 2008 och 
har en totalbudget på 1,5 miljarder kronor. Den 

tredje ansökningsomgången har nyligen lanserats 
och cirka 425 miljoner kronor står på spel.

2007 års utlysning har fyra insatsområden

- Geografisk information: Programmet ska  
 stimulera tillväxten av nationella databaser,  
 för att möjliggöra transnationella tjänster och  
 produkter.

- Utbildning: Programmet ska understödja  
 utvecklingen av en ändamålsenlig informa- 
 tionsinfrastuktur och främja användning av  
 öppen standard för att stimulera utvecklingen  
 av paneuropeiska utbildningstjänster.

- Digitala bibliotek: Definieras i 2007 års  
 arbetsprogram som ”organiserade samlingar  
 av digitalt innehåll, som görs tillgängliga för  
 allmänheten av kultur- och vetenskapsinsti- 
 tutioner - bibliotek, arkiv och museer - och  
 av privata aktörer, till exempel förläggare”.  
 Programmet ska främja utvecklingen av  
 kompatibla samlingar och föremål från kultur- 
 institutioner och skapandet av lösningar för att  
 visa, upptäcka och återskapa sådana samlingar.

- Förstärkt samarbete mellan olika intres- 
 senter inom digitalt innehåll: Programmet  
 ska finansiera ett tematiskt nätverk, som ska  

 undersöka hur man kan använda informations-  
 och kommunikationsteknik som stöd i språk-  
 och översättningssammanhang.

Urvalskriterier och finansiering
Det finns inget minimikrav för antal deltagare. 
Däremot finns det krav på hur många av EUs 
medlemsländer som ska beröras av projektet 
- mellan 7 och 27 beroende på vilken typ av 
projekt man söker medel för. Projekt pågår  
normalt mellan 18 och 36 månader, och bidrags- 
delen kan variera mellan 50 och 100 procent. 
Totalkostnaden brukar ligga mellan en halv och 
sex miljoner euro. Det går även att söka stöd för  
nätverksskapande aktiviteter med en mindre 
omfattande projektbudget.

Deadline 4 oktober
Sista ansökningsdatum är den 4 oktober 2007. 
I denna utlysning tillämpar EU-kommissionen 
så kallad ”pre-proposal check”. Det innebär 
att man som sökande kan skicka in en kort 
beskrivning - högst två sidor - av sin projektidé 
innan sista ansökningsdag för att få en första 
bedömning innan man skriver en fullständig 
ansökan. Detta rekommenderas varmt för att 
undvika misslyckade ansökningar. Dessa projekt-
skisser måste vara hos EU-kommissionen senast  
den 7 september. Kontakta oss om ni vill veta mer.

eContent - ny EU-utlysning inom IT



EU-kommissionen och myndigheter i Sverige och Norden erbjuder årligen miljarder i form av bidrag och andra typer 

av offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner 

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering. Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram-

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och 

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

GIA Sweden AB samarbetar med Ernst & Youngs globala nätverk av 300 experter inom offentlig finansiering. Häri-

genom kan vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella 

ansökningar i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig 

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som 

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas 

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 08-440 93 31
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